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Рис. 1. Склад експертної системи 
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У сучасному світі стрімкого розвитку цифрових технологій системи рекомен-

дацій набули значної популярності, особливо у сфері кінематографії. Вони допо-

магають користувачам знайти фільми та серіали, які відповідають їхнім уподо-

банням, що підвищує задоволеність від перегляду та зменшує час на пошук кон-

тенту. 

Зі зростанням кількості доступного контенту на платформах потокового ві-

део, як-от Netflix, Amazon Prime та Disney+, проблема вибору стає все більш гост-

рою. Використання інтелектуальних систем рекомендацій, які застосовують алго-

ритми машинного навчання та штучного інтелекту, дає змогу вирішити цю проб-

лему ефективніше, ніж традиційні методи. 
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Тому метою статті є дослідження та аналіз тенденцій розвитку систем реко-

мендацій у сфері кінематографії, з акцентом на перехід від стандартних підходів 

до інтелектуального аналізу даних. Це включає оцінку ефективності сучасних ал-

горитмів та їх впливу на користувацький досвід. 

Початково системи рекомендацій базувалися на простих алгоритмах, як-от 

колаборативна фільтрація та контент-орієнтовані методи. Колаборативна фільт-

рація використовує дані про вподобання багатьох користувачів для рекомендацій 

конкретному користувачеві. Вона поділяється на дві основні категорії: методи на 

основі користувачів і методи на основі об’єктів. У першому випадку система шу-

кає користувачів зі схожими вподобаннями, а у другому – об’єкти (фільми або 

серіали), які мають схожі характеристики з тими, що вже переглянув користувач. 

Контент-орієнтовані методи аналізують атрибути фільмів або серіалів 

(жанр, актори, режисери тощо) та рекомендують контент на основі подібності з 

переглянутими користувачем об’єктами. Незважаючи на свою простоту, ці ме-

тоди мають обмеження, як-от недостатня персоналізація та нездатність врахову-

вати змінні вподобання користувачів з часом. 

Із розвитком технологій машинного навчання та штучного інтелекту стали 

доступними більш просунуті методи, що використовують нейронні мережі та 

глибоке навчання. Серед них виділяються рекурентні нейронні мережі (RNN) та 

мережі глибокого навчання (DNN). 

Рекурентні нейронні мережі (RNN) використовуються для обробки послідов-

них даних, як-от історія переглядів користувача. Вони враховують час між пере-

глядами та інші послідовні залежності, що дає змогу робити більш точні прогнози 

щодо майбутніх уподобань користувача. Дослідження показують, що RNN мо-

жуть значно підвищити точність рекомендацій завдяки здатності враховувати ча-

сові аспекти споживання контенту. 

Окрім RNN, активно використовуються конволюційні нейронні мережі (CNN), 

які здатні обробляти мультимедійні дані (зображення та відео). У контексті реко-

мендаційних систем CNN застосовуються для аналізу візуальних характеристик 

фільмів та серіалів. Наприклад, система може враховувати стиль операторської 

роботи або кольорову палітру, що робить рекомендації ще більш персоналізова-

ними. 

Застосування гібридних моделей, які поєднують кілька методів, також є ефек-

тивним підходом. Наприклад, система може одночасно використовувати RNN 

для аналізу послідовності переглядів та контент-орієнтовані методи для враху-

вання атрибутів фільмів. Це дає змогу забезпечити більш комплексний підхід до 

генерації рекомендацій, враховуючи як історичні дані, так і поточні вподобання 

користувача. 

Дослідження також показують важливість інтеграції контекстуальних фак-

торів у системи рекомендацій. Наприклад, час доби, день тижня, поточний на-

стрій користувача та навіть погодні умови можуть впливати на його вподобання. 

Сучасні алгоритми використовують ці фактори для адаптації рекомендацій у ре-

альному часі, що робить їх ще більш релевантними. 

Отже, сучасні тенденції розвитку систем рекомендацій у сфері кінематогра-

фії демонструють перехід до більш складних і інтелектуальних моделей, які здатні 
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враховувати численні фактори та адаптуватися до змінних вподобань користува-

чів. Це підвищує задоволеність користувачів та сприяє більш ефективному вико-

ристанню платформи. 

Результати дослідження підтверджують, що розвиток систем рекомендацій 

у сфері кінематографії рухається в бік використання інтелектуального аналізу да-

них, що дає змогу підвищити їх ефективність і точність. Перспективи подальших 

досліджень включають розробку нових алгоритмів, які зможуть ще краще врахо-

вувати індивідуальні потреби та контекстуальні фактори, а також дослідження 

етичних аспектів використання таких систем. 
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Вступ. Статистичний аналіз даних засобами мови R дає змогу розв’язувати 

основні статистичні задачі, візуалізувати дані, виконувати аналіз даних та прог-

нозування результату. 

Засоби для візуалізації результатів обчислень дають змогу створювати різ-

ного виду графіки, що сприяють легкому сприйняттю інформації. 

Значні можливості мови R для здійснення статистичних аналізів пов’язані з 

наявністю засобів лінійної і нелінійної регресії, класичних статистичних тестів, 

часових рядів (серій), кластерних обчислень і багато іншого [1]. 

Для успішного проведення статистичних досліджень важливо мати методо-

логію, яка дає змогу проводити збір даних, що містять інформацію про вибірку 

об’єктів і потім упорядковує їх у відносно однорідні групи. Мова R має такий 

інструмент – це кластерний аналіз. 
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